

仗反间谍法之剑 聚反奸防谍之力

——写在《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年之际

《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年以来，反间谍工作在法治轨道上不断深化发展，全社会在法治引领下凝聚形成反间谍斗争的强大合力，取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。

学好用好反间谍法法律武器。《中华人民共和国反间谍法》规定了间谍行为、国家安全机关的法定职权、公民和组织的义务和权利、法律责任等重要内容，是国家安全机关、有关部门、社会各界共同开展反间

谍斗争的法律遵循。国家安全机关近期披露多起反间谍典型案件，以鲜活事实和深刻教训引导人民群众识别现实中的间谍组织和间谍行为，并在遇到境外间谍渗透拉拢时，主动举报、主动交代、积极配合国家安全机关开展调查工作，共同维护国家安全。

增强反奸防谍敌情意识。当前我国改革发展所面临外部形势严峻复杂，境外间谍情报机关对华开展情报渗透活动日益活跃，间谍可能就在你我身

边。从所披露的案件看，他们以我党政军机关、军工企业和科研院所等核心涉密岗位人员为重点目标，通过感情拉拢、诱蚀腐化、金钱收买、提供帮助等多种手段，千方百计进行拉拢策反，同时发展运用不明真相的社会人员，搜集核心机密情报，对我国国家安全构成严重威胁。

凝聚反间谍斗争强大合力。国家安全人人有责，既需要人人参与，也必人人负责、人人尽责。《中华人民共和国反间谍

法》颁布实施六年来，一批公民通过“12339”举报渠道提供了大量涉及间谍活动的可疑线索，不仅保护了自己，也为国家安全机关发现、制止和依法打击各类危害国家安全行为提供了有力支持和帮助。针对受欺骗、受胁迫从事间谍活动且能主动彻底交代问题、认罪悔罪的中国公民，国家安全机关坚持教育为主、惩治为辅，警示了一批，挽救了一批，进一步凝聚了全社会维护国家安全的强大合力。

(据人民网)

“我正式成为大总统！”

一男子在酒店房间内“组党建国”

事业不顺、经商遇阻、金钱缺口越来越大……

不如意的事接踵而来，他逐渐心理失衡，竟萌生了“组党建国”的想法——起草“建国纲领”、宣誓出任“大总统”、发展党员，他陷在“总统梦”里不可自拔。

“我知道自己触犯了法律。”正在一筹莫展的时候，境外间谍组织找上了他……

在《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年之际，国家安全机关披露了一起与境外间谍机关勾结，从事非法“组党建社”活动的案件。

他萌生了“组党建国”的想法

2012年，张某因竞争上岗失败，对单位心生不满，之后从事经商也不顺利，他在经济上的需求越来越大。

“他光欠一家烟酒店就3万多元，一直都没有还上。”河南省郑州市国家安全局干警介绍。

工作生活上的种种不如意，导致张某心理渐渐失衡，思想的轨道也开始偏离。他通过网络关注西方国家的政治和选举制度，产生了通过全民选举，实现西式政治制度的想法。

“我遇到不顺心的事，就瞎想胡想，所以在自己心里边积郁，积郁到一定程度后，心里边

发生一些质的变化，思想上产生了动摇。”张某萌生了“组党建国”的想法，想营造一个所谓的“理想社会”。

2018年2月，张某认为自己年龄不小了，应该有所动作。

“我正式成为大总统！”

2018年4月底，张某向单位请假，以因私旅游的名义来到境外，准备在境外实施他的颠覆活动。

在境外落脚的酒店内，张某起草了他所谓的“建国纲领”和“建党纲领”。随后，在酒店房间内举行仪式，宣布成立“中国民主共和党”和“中华民主联邦共和国”，并宣誓出任“大总统”，颁布“总统一号令”。

举行仪式的过程中，他还雇佣了在境外按摩店内结识的徐某为他全程摄录。

就任仪式结束后，张某将“宣誓照片”上传到10余个微信群扩散传播，企图扩大影响，告知全世界，圆自己的总统梦。

申请“政治避难”遭拒，他靠间谍机关

完成就任仪式后，张某也深知触犯了法律，不敢返回境内，便以“回国将遭受中共迫害”为由，申请政治避难，但两次都遭到拒绝。

就在张某一筹莫展的时候，某境外间谍情报机关人员主动找到了他。

他们告诉张某，可以为他“组党”“建国”提供帮助和经费支持，但前提条件是，张某回到境内后必须为其搜集提供“红头文件”。

因为在单位受过国家安全教育，张某一听，就意识到对方窃取情报的意图，但他内心极度渴望别人认可和支持，还是答应了这笔交易。

几天后，张某返回境内。回到原单位岗位后，张某发现周围的人并没有发现他的违法犯罪行为。他想，是时候继续自己“组党建国”的事业了。

“他租了一间办公室，作为‘党部’”

“他在郑州市区租了一间办公室，作为‘党部’。”

张某还炮制出《中国的未来》等一大批反宣书稿和资料，随后又按照自己的“党员发展”计划，先后发展两名所谓“党员”。

为了与境外间谍机关保持勾连，张某还注册了几家空壳公司，以商贸合作为掩护，从境外筹集经费，用作拉拢收买党员，壮大队伍。

2019年4月，当张某准备再次派人出境，与间谍组织进行接

头时，被国家安全机关抓获。

今年8月，河南省郑州市中级人民法院宣判，被告人张某因与境外间谍机关勾结，非法“组党建社”，以颠覆国家政权罪和间谍罪被判处有期徒刑13年，剥夺政治权利4年。

国家安全机关干警表示，“我国的间谍罪规定，只要犯罪嫌疑人接受了境外间谍组织的任务，那么即视为你已经构成间谍罪，并不以是否向对方提供任务完成的结果而认定。”

2014年11月1日，《中华人民共和国反间谍法》颁布实施。

6年来，国家安全机关不断强化专业斗争能力，在没有硝烟的战场上与境外间谍情报机关开展针锋相对的较量，成功破获了一批重大间谍案件。

6年来，一批公民通过“12339”举报渠道提供了大量涉及间谍活动的可疑线索，不仅保护了自己，也为国家安全机关发现、制止和依法打击各类危害国家安全行为提供了有力支持和帮助。

针对受欺骗、受胁迫从事间谍活动且能主动彻底交代问题、认罪悔罪的中国公民，国家安全机关坚持教育为主、惩治为辅，警示了一批，挽救了一批，进一步凝聚了全社会维护国家安全的强大合力。